

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Окунева Игоря Михайловича на тему «Острая декомпенсация сердечной недостаточности: портрет пациента и факторы неблагоприятного прогноза», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

3.1.20 Кардиология (медицинские науки)

Вклад хронической сердечной недостаточности в формировании структуры заболеваемости, инвалидизации и смертности от болезней системы кровообращения непрерывно увеличивается в развитых странах. Хронически протекающий синдром сердечной недостаточности характеризуется периодическими эпизодами декомпенсации, которые являются поводом для экстренных госпитализаций в неотложные стационары. С одной стороны, госпитализация таких пациентов является причиной значительных финансовых затрат, а с другой стороны – каждый эпизод острой декомпенсации сердечной недостаточности (ОДСН) приближает необратимые изменения органов и тканей пациента с хронической недостаточностью кровообращения. В силу вышесказанного диссертационная работа Окунева Игоря Михайловича «Острая декомпенсация сердечной недостаточности: портрет пациента и факторы неблагоприятного прогноза» является крайне актуальной для медицинской науки и для практического здравоохранения. Автором по данным проведенного проспективного регистрового исследования изучен клинический «портрет» пациентов с ОДСН, выявлены основные коморбидные заболевания, на фоне которых развивается сердечная недостаточность, а также непосредственные триггеры (пусковые факторы) декомпенсации хронически протекающего синдрома. Исходя из представленных в автореферате данных, понятно, что значительную роль в развитии неблагоприятных исходов ОДСН играет низкая приверженность пациентов с сердечной недостаточностью к назначенному на амбулаторном этапе медикаментозной терапии.

Несомненной новизной характеризуется вывод автора, что опросники ARMS и КОП-25 наиболее эффективны в оценке фактической приверженности к медикаментозной терапии у пациентов с острой декомпенсацией сердечной недостаточности. Именно такими инструментами для более эффективной оценки приверженности к терапии и предлагает автор пользоваться практикующим врачам на разных этапах ведения больных с сердечной недостаточностью.

Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным цели и задачам и вытекают из полученных результатов. По теме диссертационной работы опубликованы 6 научных работ, из них 3 статьи в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, из которых 2 статьи в журналах, входящих в международные реферативные базы данных и системы цитирования, 1 статья в рецензируемом научном издании и 2 работы являются материалами научно-практических конференций. Результаты исследования доложены на научных

конференциях. Автореферат оформлен в соответствии с общепринятыми требованиями, отражает все разделы диссертационного исследования, написан литературным языком. Замечаний к оформлению автореферата нет.

Заключение. Таким образом, по актуальности, новизне, достоверности результатов исследования, научной и практической значимости диссертационная работа Окунева Игоря Михайловича на тему «Острая декомпенсация сердечной недостаточности: портрет пациента и факторы неблагоприятного прогноза», является научно-квалификационной работой, имеющей важное значение для фундаментальной науки и медицины, а именно для специальности «кардиология» и соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученых степеней, установленным требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.1.20 Кардиология (медицинские науки).

Заведующий кафедрой эндокринологии
и внутренних болезней федерального
государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования «Приволжский
исследовательский медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации
доктор медицинских наук, доцент

« 4 » июня 2024

Починка И.Г.

Подпись доктора медицинских наук, доцента Починки И.Г. заверяю:



Андреева Андреева Н.Н.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 603005, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского. д.10/1

Телефон: +7-831-4-222-000

Факс: +7-831-439-01-84

E-mail: rector@ pimunn.net